

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Ferris Menecheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
los reclamos para la primera plana.
75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
15 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.
Remitidas y esquilas insertadas a precios convencionales.

PRECIOS DE SUSCRIPCION
LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN 12, 1 Y 1/2 TRIMESTRES, 3
TRIMESTRES, 4 1/2
PUNTO UNICO DE SUSCRIPCION:
VALENCIA, 7 Y 9. VALENCIA

Año XXXIV.—Núm. 15180

Valencia Jueves 28 de Setiembre de 1911

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Palique semanal

No puede dársele de que han caído bien las medidas adoptadas por el Gobierno frente a una huelga con trazas de revolución.

Hay, evidentemente, una gran mayoría que las ha recibido ó con el silencio del que otorga ó con las exteriorizaciones del que calurosamente aplaude.

También es evidente que ha habido una incompatibilidad entre el ideólogo del gobierno, entre el sembrador de ideas y el responsable de los hechos de gobierno.

El sembrador de ideas había repetido la frase resonante por hueca, de que los ex-cesos de la libertad y los males de la democracia se corrigen y curan con la libertad y la democracia mismas; había sostenido que todas las ideas son lícitas y todas las que se filosoficamente van contra la ley, el ejército y la monarquía, en su práctica, el ejército y la monarquía, más inmensa pero menos extensa que la de ahora, y frente a un Gabinete de adversarios, y frente a la intangibilidad constitucional proclamada como remedio infalible la discusión parlamentaria.

El teorizante monárquico llegó entonces a más: llegó a sumarse con republicanos y socialistas para pedir con ellos la inmediata reapertura de las Cortes.

Para poner las obras a la altura de las palabras ó elevar los hechos a nivel de los principios, el Sr. Canalejas tenía que res-quebrar las libertades constitucionales, y de consiguiente, no impedir, ni siquiera dificultar la libre emisión del pensamiento desde la tribuna y la prensa; no establecer la previa censura, no sacar las tropas a la calle, no encerrar en las cárceles a los sospechosos, no hacer, en fin, nada de lo que por antidemocrático y antiliberal chocaba con las ideas y los procedimientos que la propaganda durante su arduo, y en ocasiones demoleedor, apostolado el Sr. Canalejas. Pero hacer eso equivalía a consentir la ruina de la patria, y ante semejante peligro, el ideólogo, el teorizante, se ha dejado anular por el hombre de gobierno.

¿Cómo no? El gobernante tiene el cuidado y la responsabilidad del orden, es la salvaguarda de todos los intereses que con el mantenimiento del orden público están relacionados, porque cuando la paz se perturba, nada es indiferente a la conturbación: ni la industria, ni el comercio, ni la agricultura; no queda un sólo hogar al que no llegue siquiera una oleada cuando es desastrosa el huracán revolucionario.

¿Podrá olvidar esto el Sr. Canalejas? ¿Olvídalo habría sido una traición y nunca los mástros de nuestros soldados habrían tenido mejor empleo que fusilando a quien, desde las alturas del Gobierno, hubiese dejado libres para el desmán y el atropello a las turbas.

No lo olvidó el Sr. Canalejas y por no olvidarlo, según era su deber, el gobernante aparece negando al sembrador, y acreditando que éste, como tal, no puede ocupar el puesto del gobernante. Las ideas abstractas pugnan en la mayoría de los casos con la realidad, porque en la exposición de aquellas se prescinde de los intereses humanos, de las soberbias del espíritu y de la carne, de los errores de la mente y de los vicios del corazón, de los sentimientos pasionales que forman el río de la vida, y por eso la realidad agarra a las abstracciones.

lo de 1909? Teóricamente no es igual ni análoga, es peor; porque en esta segunda fecha no se podía hablar con justicia de la bancarrota de un programa, porque Maurras no había venido a gobernar con las izquierdas, ni a apoyarse en las izquierdas, sino a restablecer la disciplina social, hondamente quebrantada a la sazón por la inteligencia en que habían vivido los ministros del rey con los republicanos, y ahora puede decirse todo lo contrario; pero aun así, prácticamente, la posición de este Gobierno es más firme que la de aquél, ó aunque la posición no sea más firme, son de otra calidad, de más conciencia y de mayor convicción monárquica sus adversarios; y es claro, cuando en las Cortes se li-queude este asunto, estarán frente al Sr. Canalejas quienes por opuesta política y contrario interés deben estarlo; pero los conservadores—y ni aun los tradicionalistas—no harán la causa de los republicanos, no pedirán el poder, no hablarán del canto del duro, no pondrán en tela de juicio si pueden ó no seguir llamándose monárquicos; estarán con Canalejas en todo lo que por Canalejas se represente la defensa de la autoridad y del orden, y de todo cuanto por las huelgas revolucionarias ha sido desconocido y agraviado, alguna diferencia ha de haber entre lo que es un partido y lo que fué una facción.

PATRICIO.

Recuerdos y enseñanzas de la epidemia cólica de 1885

Durante algún tiempo se creyó que el cólera experimental no podría obtenerse; esta creencia desapareció en 1885 porque lo produjeron Nicati, Kletsch y Van-Ermengen en los animales y Ferrán en el hombre. La relación que hizo el *Diario de Génova* de los experimentos de Nicati y Kletsch es el siguiente:

«Provistos de todos los instrumentos, y de todos los aparatos necesarios, estos señores han estudiado muy de cerca el bacilo del cólera, lo han cultivado como el doctor Koch, que estuvo en su laboratorio; han recogido millares en los intestinos de los cólicos, de los que se les entregaba el cadáver todavía caliente. Pero el resultado más curioso y más importante de sus investigaciones ha sido inocular el cólera a los animales, a los conejos de Indias, a perros y ratas.

«Tres perros y cuatro conejos se han inoculado con éxito. La muerte acaeció en el conejo después de cuarenta y ocho horas cuando más, con diarrea y calambres como en el hombre; en el perro a los cuatro días cuando más tarde. Los conejos presentan una susceptibilidad mayor para el virus que el perro. En último lugar, los doctores Nicati y Kletsch han inyectado contenido intestinal del hombre cólico en bastante cantidad en el estómago de los conejos, que han muerto con los accidentes y las lesiones cólicas.

«Para operar con más seguridad la inoculación, estos señores hacen la ligadura del conducto excretor de la bilis, del conducto colédoco ó inyectan en el duodeno mismo la materia virulenta, porque han notado que el virus es abundante cuando falta la bilis. La bilis, en efecto, impide el desarrollo de los bacilos.

«En la sangre del conejo cólico los glóbulos, como en la sangre del hombre cólico, presentan ese estado de reblandecimiento que les impide aplastarse y que les hace deformarse por compresiones recíprocas. Este hecho parece común a los diversos estados cólicos.

El Dr. Ferrán produjo en sí mismo el cólera experimental, y cuando ya se encontraba habituado a la acción infecciosa del líquido preservativo, padeció en una ocasión diarrea y vómito que existían en ella bacilos cólicos, sin que le produjera otros fenómenos que los locales. Ferrán se tomaba gotas de su cultivo, sin que aparecieran molestias notables; únicamente solía experimentar alguna diarrea ligera.

La vacunación anticólica está fundada en los principios científicos que han servido al eminente Pasteur para descubrir la vacuna del carbunco, la del cólera y la de la hidrofobia; no impide, en absoluto, el ataque de la enfermedad, y caso que se presente, debe esperarse que sea benigno; es de suponer que la inmunidad que pueda dar no tenga una duración ilimitada, como ocurre con la de la viruela y no puede ser causa de un ataque de cólera.

Voy a presentar los datos estadísticos que pude recoger en el año 1885 para que se puedan formar juicios propios en esta cuestión de la vacunación anticólica, tan importante y tan trascendental para la humanidad.

En Alcira existían en 1.º de junio 8.794 inoculados y 4.117 re inoculados, presentándose desde el 1.º al 31 de mayo los siguientes casos de cólera:

Invasiones.—No inoculados, 118; inoculados, 14; re inoculados, 8. Total, 140.
Curaciones.—No inoculados, 47; inoculados, 10; re inoculados, 7. Total, 64.
Defunciones.—No inoculados, 56; inoculados, 3; re inoculados, 0. Total, 59.
Existencias.—No inoculados, 15; inoculados, 1; re inoculados, 1. Total, 17.

Los tres fallecidos de los inoculados se presentaron con diarrea a la vacunación ó fueron invadidos antes del quinto día después de la inoculación.

En Algemesi se inocularon 893 personas y hubo desde el 26 de abril al 31 de mayo los siguientes casos:

Invasiones.—No inoculados, 255; inoculados, 3. Total, 263.
Curaciones.—No inoculados, 129; inoculados, 7. Total, 136.
Defunciones.—No inoculados, 91; inoculados, 1.
Existencias.—No inoculados, 35; inoculados, 0. Total, 35.

La defunción ocurrida en el inoculado recayó en una niña de dos años, atacada al segundo día de inoculada y fallecida de fiebre tifoidal al séptimo.

El censo oficial de Alcira era de 16.000 habitantes y el de Algemesi de 7.856. En Massanesa fueron vacunadas 200 personas, de las que fallecieron dos, que se presentaron a la vacunación con los síntomas premonitores. En esta población, a un enfermo que se encontraba en el período alérgico, se le inoculó dosis del líquido preservativo, reaccionó y entró en convalecencia.

En Alberique había 371 inoculados, de los que fueron invadidos seis, curándose todos con suma facilidad.

En Bellreguard se inocularon 310 personas, sin haber ocurrido ninguna invasión, y en Benifayó de Espioca tampoco ocurrió ninguna entre los que se sometieron a la vacunación. En una calle de este último pueblo se encontraban todos sus moradores inoculados, a excepción de los que moraban en una casa; se presentaron únicamente en ésta dos invasiones.

DR. ALICHO CARAVACA.
(Se continuará)

Lo de Marruecos

Notas de Melilla. Sigue la tranquilidad. Anoche también encendieron los moros hogueras, que son las señas para llamar a la harka. Se ha reunido en las minas la policía indígena. Los gnias amigos volverán a reconocerse el día 30.

Han llegado 1.000 licenciados. La mayoría ostentan condecoraciones de la pasada campaña.

Respecto a la harka enemiga no hay ninguna noticia.

Se han repartido 15 pesetas a cada soldado herido, producto de la función benéfica que se ha celebrado.

Carlos V, que acababan de bombardear la costa desde el río Kert hasta el Cabo Qilates.

Los moros vecinos refieren que ha circulado aviso entre las kabilas para que las representaciones de las mismas concurren al zoco del próximo jueves, para tomar acuerdos relacionados con asuntos de actualidad. En la kabila de Bocoya se han visto diversas hogueras.

El pleito franco-alemán. Hablando ayer el Sr. Canalejas con varios periodistas y amigos íntimos, declaró que las negociaciones franco-alemanas han llegado a feliz término.

Solo queda—añadió el presidente—la incógnita de nuestra situación respecto a Francia.

Los despachos recibidos sobre el particular son los siguientes: Berlín.—Durante la entrevista celebrada esta mañana por los Sres. Kiderlen Waechter y Cambon, comunicó el primero al embajador francés la contestación de Alemania a la última Nota, aceptando las últimas proposiciones francesas concernientes a Marruecos.

A pesar de esto, los periódicos franceses comentan el retraso que impone en la solución de las negociaciones franco-alemanas la pretensión manifestada por M. Kiderlen Confan, no obstante, que el acuerdo será diferido solo por unos días.

Le Matin escribe que el proyecto francés de protectorado sobre Marruecos comprende unos 15 artículos, respecto de los cuales hay unanimidad absoluta, excepto en tres.

Uno de éstos se refiere a la supresión de los tribunales consulares. M. Kiderlen desea retocar algo la redacción de este proyecto. En varios centros de París se considera como de poca importancia estas modificaciones, por estar convenido en principio el acuerdo.

Cambon y Kiderlen se reunirán en seguida para dejar sentada la redacción final de aquel artículo, que será sometido al gobierno francés.

Dicen de Berlín que el Tratado de compensaciones territoriales entre Alemania y Francia será sometido a la aprobación del Reichstag. A los diputados se les entregará un Libro Blanco con el detalle de todas las negociaciones.

Los peuparlers hispano-franceses. Terminadas ya las negociaciones franco-alemanas y conseguido ya el acuerdo entre ambos países, surge una cuestión que nos afecta directamente: la de determinar con Francia la acción que nos corresponde en Marruecos, asunto que es altamente interesante para nosotros, pues Francia tratará indudablemente de regatearnos los derechos consignados en el Tratado secreto de 1904.

Las conversaciones, es del Sr. García Prieto con el embajador francés, comenzarán, pues, en la actual semana ó a principios de la próxima.

La opinión imparcial pide que en este asunto, que importa al país entero, deben unirse todos para fortalecer al Gobierno hasta que pueda solucionarse a satisfacción de España.

La catástrofe del «Liberté». Siguen recibiendo de París detalles de la catástrofe del Liberté. Los periódicos dicen que la explosión se oyó a 50 kilómetros de distancia.

Un oficial del Replu que refiere que a bordo de este crucero se sintió, mientras echaban al mar las chalupas, como si un gran estremecimiento recorriera el barco desde la quilla al tope del palo mayor.

la parte de popa está casi intacta, la de proa aparece destrozada horriblemente y hundida toda en el agua, por lo que el buque aparece como doblado por la mitad.

A través del agua, que es límpida y quieta, se ve la parte del buque hundido, hecha añicos su formidable coraza y dejando al descubierto el interior de sus cámaras y de sus solados todavía llenos de carbón.

Los cadáveres que se sacan del buque ó son recogidos en los alrededores de la catástrofe aparecen horriblemente mutilados; de manera que es muy difícil su identificación.

En una de las torres han sido hallados ocho cadáveres, y en muchas partes del buque ha sido preciso aserrar las planchas de acero para abrirse paso; de manera que es muy difícil y penosa y conmovedora en extremo la tarea de esos hombres dedicados a la busca de cadáveres, pues no hay ya esperanzas de que en todo el buque quede un solo hombre con vida. Una sección de buzos ayuda a tan penosas operaciones.

El buque, mientras tanto, sigue hundiendo lentamente; ayer se hundió más de 13 centímetros en el fango del fondo de la bahía.

Otro despacho comunica que los heridos del Liberté sufren aún una intensa excitación nerviosa, y no se dan cuenta de lo ocurrido.

En casi todos los barcos anclados en la rada hubo muertos y heridos. De los que hasta ahora se tiene noticia son los siguientes: Del Almirante Aube han desaparecido 35 tripulantes, que se cree hayan perecido ahogados. Hubo, además, 29 heridos. En el Marsuillais, 17 muertos y cinco heridos. En el Republicque, 30 desaparecidos, 15 heridos y un contramaestre muerto. En el Ernes Renan, 50 desaparecidos. En el Joudre, un muerto.

El equipo de foot-ball del Suffren, que se dirigía a tierra para entrenarse en dicho juego y que lo componían 10 hombres, murieron todos. En el Justice hubo 14 muertos y nueve heridos.

El comandante del Liberté, Mr. Jaurés, se salvó por encontrarse aquella noche en tierra. El teniente Cony ha debido su vida a la misma circunstancia.

Es de notar la particularidad curiosísima de que Mr. Cony pertenecía a la tripulación del Jena cuando voló este acorazado, y también se encontraba en tierra en los momentos de ocurrir la catástrofe.

Casi todos los oficiales y marineros que se acercaron al Liberté con ánimo de prestarle auxilio han muerto.

El teniente de navío Mr. Bignon fué lanzado por la explosión al agua como una pelota y se salvó nadando sin que sufriera el menor asfuzo.

Da algunos botes de otros acorazados que se acercaron al que hizo explosión, no se han encontrado ni restos de ellos ni de sus tripulantes.

Liga española contra el duelo. De un concurso. El comité central de la Liga española contra el duelo abre un concurso con arreglo a las bases siguientes:

Tema primero.—El duelo ante la moral, la razón y el verdadero concepto del honor, instituciones y sanciones eficaces que para reprimirlo se han establecido en las naciones más civilizadas.

FOLLETIN

DEBE Y HABER

(Continuación)

pueblos con ligeras variantes se ven las mismas cosas. Hoy hace cuatro meses me encontraba yo en el otro hemisferio, en medio de una verde etapa desierta, en la choza de un americano. Absolutamente colado en este momento. Estábamos sentados en una tosca mesa de madera como yo, y mi anfitrión se parecía a este buen viejo como dos gotas de agua. Los rayos del sol como aquí, por los exiguos cristales de la ventana. Si los hombres conservan todavía tintos rasgos que los distinguen en los distantes países, las mujeres no difieren casi en nada de las que aquí se ven.

—¿Y cuál es esa? preguntó el guardabosques.

—Que son más ó menos aseadas, contestó negligentemente Fink. Eso es todo.

—¿Y qué es lo que produce la oscuridad? preguntó Fink. La sombra que produce el sombrero de paja que cubre los

cabellos de esta señorita. La claridad procedía de su blonda cabellera.

Los dos salieron de la casa. El guarda cerró la puerta y se alejaron de la cabaña tomando cada cual una dirección opuesta.

Leonor regresó a su casa. El canario cantaba y el mirlo silbaba, pero de nada hizo caso. Estaba enojado por haber entrado en la casa del guardabosques, y sin embargo, no podía desear este recuerdo de su imaginación.

El extranjero le turbaba quitándole la tranquilidad. ¿Se mostraba tan arrogante porque no había nada sagrado para él? Su aplomo no tenía otro origen que la presunción? ¿Debía enfadarse con él ó bien la turbación que experimentaba en su presencia no era más que la locura de una joven sin experiencia? He ahí lo que se preguntaba a sí misma sin cesar, no hallando ninguna respuesta satisfactoria.

—Dos palmadas de desnivel, dijo Carlos desde atrás.

—Veinticinco, dos, está apuntado, dijo el colono haciendo apuntes en las hojas de su cartera.

—¿También tú por aquí? dijo Fink riendo a su amigo: aguarda un instante, vamos a concluir pronto. Algunas vueltas de galope todavía, algunas miradas por el anteño y algunas notas en la cartera.

Los medidores recogieron sus estacas, Fink tomó la cartera del colono y calculó con mucho detenimiento. Al fin se la devolvió sonriendo y dijo:

—Ven, Antonio, voy a enseñarte una cosa. Mira hacia el Norte en dirección del castillo y del río y observa que éste, considerado como una línea recta, forma la cuerda de un arco que se extiende del Oeste al Este, y del cual el lindero del bosque, detrás de tí, sería la curvatura. El bosque y el río ocultan una parte del círculo.

—Es cierto, dijo Antonio.

—Antiguamente el río corría en distinta dirección, continuó Fink; aquí, a lo largo del bosque, en la curva del arco. Cuando se su- be siguiendo el lindero del bosque por el antiguo alveo, se llega por la parte del Oeste a un punto donde aquél se separa del nuevo. Este es el punto en que se encuentra un mal puente sobre el río; el agua tiene allí todavía un desnivel de más de un pie y tiene bastante fuerza para hacer andar un gran molino.

—Conozco muy bien ese sitio, dijo Antonio.

da ninguna que las cifras de la evaluación hecha por Fink, tanto respecto a los gastos como a los beneficios, no eran en manera alguna quiméricas, y la perspectiva de una explotación tan productiva absorbió de tal manera su atención que, abismado en sus reflexiones, marchó largo tiempo al lado de su amigo sin desplegar los labios.

—Me haces ver aguas y prados en medio del desierto, exclamó afligido, y en esto no obras bien, porque no será el barón sino un extranjero, quien podrá hacer esas mejoras. Quince mil escudos!

—Tal vez diez mil bastarían, dijo Fink en tono burlón. Yo no te he hecho saber las enumeraciones de mi entendimiento más que para castigarte por tu terquedad de ayer noche. Ahora hablemos de otra cosa.

En la velada de aquel mismo día, el barón dándose importancia, llamó a su esposa y a Leonor.

Premio de D. Alfonso de Borbón y Austria Este, presidente honorario de la Liga antidelineta europea: una artística banda de plata.

Los trabajos no podrán exceder de una extensión de 200 páginas impresas en 8.º. Se dirigirá al secretario de la Liga (calle de Luis Vélaz de Guevara, 9, principal, izquierda, Madrid) antes del 15 de diciembre próximo.

Deberán enviarse en sobre señalado con un lema, el cual se repetirá en otro sobre cerrado que contendrá el nombre y residencia del autor.

Adjudicará los premios un Jurado compuesto del presidente y dos vocales del Comité central de la Liga.

La cuestión del día

La información de anoche

El dignísimo Capitán general facilitó anoche a los periodistas las siguientes noticias:

Ayer llegaron trece detenidos procedentes de Bañol, Carcagente y Alcega, ingresando en la Cárcel-Modelo.

El número de detenidos en dicha cárcel por los pasados sucesos no llega a 150, incluyendo en esta cifra a los de la capital y pueblos de la provincia.

Sin embargo, el señor conde del Serrallo se propone hacer una revisión de los procesos incoados a los detenidos en Valencia, con el fin de poner en libertad provisional a aquellos sobre los que no pesen graves delitos.

Respecto a los sucesos ocurridos en Carcagente, el Capitán general nos dijo que habían revestido gran importancia, estimándose los pérdidas en unos 100 000 duros.

Una comisión de estiradores del puerto, compuesta por el presidente de la sociedad «El Trabajo» José Marco Badal, el secretario Víctor Nacher Miguel y el contador Fernando Campos Pérez, visitó ayer al señor Echagüe para solicitar la debida autorización para reunirse en algún local, de no poder ser en la Casa del Pueblo del Grao, que está disueta, ya que los obreros que ellos representaban no se adhirieron a la huelga y tenían su domicilio en la ya citada Casa del Pueblo.

El Sr. Echagüe les prometió que estudiaría el asunto y que si viera medio hábil para que continuara la Sociedad en el mismo local así lo dispondría, y en caso contrario les alquilaría una casa en el Grao, autorizándoles a trasladar allí la casa social.

En el mismo caso se encuentran seis sociedades más de obreros del Grao, y según nos indicó el Sr. Echagüe, está dispuesto a no cansar los ningún perjuicio, ya que esos obreros no se asociaron al movimiento revolucionario.

El ayuntamiento de Carcagente, en sesión extraordinaria, ha adoptado los siguientes acuerdos:

Suspender la celebración de la feria y fiestas que se celebran el 16 de octubre.

Publicar en el Boletín oficial y prensa de la provincia anuncios para que los propietarios de aquel término municipal presenten en la alcaldía a la mayor brevedad cuantos documentos tengan para poder formar el padrón de rústicos.

Proceder a la formación del plano parcelario de aquel término.

Nombrar una comisión de concejales presidida por el alcalde para que disponga lo necesario para recomponer los desperfectos que el incendio produjo en el edificio de la casa-ayuntamiento, y adquirir mobiliario y efectos para las distintas dependencias municipales.

Funerales en Gandía

No escriben de Gandía diciéndonos que ayer mañana se celebraron en la iglesia colegial de dicha ciudad, costeadas por el juzgado de instrucción y por los Colegios de Abogados y Procuradores, solemnes honras fúnebres en sufragio de las almas de D. Jacobo López de Rueda, juez de instrucción de Sueca; D. Fernando Tomás Pastor, oficial habilitado de secretaría, y D. Antonio Dolz García, alguacil de dicho juzgado, quienes, en el cumplimiento de su deber, hallaron gloriosa muerte en la ciudad de Cullera el lunes de la semana última.

En el centro de la iglesia se levantó severo túmulo, al que rodeaban flameros y blandones encendidos, habiendo oficiado en la misa el Sr. D. José Peyró, interpretándose por patria capilla la gran misa de Esclava y los responsos del mismo autor.

Al acto fúnebre asistió numerosísima concurrencia, una sección de infantería del regimiento de Oumba al mando de un teniente y un pelotón de la Guardia civil, formando los gastadores en el presbiterio como guardia de honor y con bayoneta calada.

Entre los invitados asistieron comisiones de reverendos padres jesuitas y escolapios, el capitán de infantería Juez instructor militar Sr. Noves y el teniente de carabineros Sr. Restriell, el ayuntamiento en corporación, los notarios de Gandía y el señor registrador de Propiedad, notaría representada de abogados y procuradores, los subdelegados de Medicina y Farmacia, y demás personas de significación de dicha ciudad.

El duelo fué despedido por el señor juez de instrucción del partido, por el secretario de gobierno del mismo y por un oficial de secretaría.

Descansan en paz las almas de los que perecieron víctimas de los sediciosos.

En Sagunto

Se ha celebrado esta mañana solemne funeral en la iglesia parroquial de Santa María de Sagunto, por las almas de las víctimas de los trágicos sucesos de Cullera D. Jacobo López de Rueda, D. Fernando Tomás Pastor y D. Antonio Dolz, juez de primera instancia, habilitado y alguacil, respectivamente, del juzgado de Sueca.

Ha constituido el acto una grandiosa manifestación de duelo, asistiendo al mismo lo más nutrido de la población, que puede decirse se ha asociado en masa al homenaje rendido a las víctimas del cumplimiento de su deber. Ha presidido el señor juez del partido D. Francisco Catalá y Catalá, ocupando lugares preferentes en la presidencia el señor comandante militar de la ciudad D. Carlos García Vallejo, el señor alcalde D. José Pitarca Vana, que preside el ayuntamiento que asiste en corporación con maceros y entonadas dalmáticas, el diputado provincial Sr. Polo de Bernabé, y el secretario del Juzgado D. José Amat, viéndose entre el público comisiones de la Cruz Roja y a su frente D. Joaquín Martínez, letrados, médicos, delegados fiscal y fiscal municipal, y representaciones del clero, ayuntamientos y juzgados municipales de varios pueblos del partido.

La aacha nave de la histórica iglesia estaba totalmente ocupada por selectísimo público, en el que abundaban las señoras, cuyo duelo han presidido doña Manuela Alcañe de Catalá, doña Ana P. de Polo de Bernabé, doña Trinidad Larriero, doña Concepción Amat de Amat y doña Consuelo Medrano de Gómez.

Una nutrida orquesta ha cantado la misa y responsos del maestro Calahorra, habiendo concurrido toda la masa coral de esta ciudad, sotrasallando el tenor don Joaquín Sans, bajo la dirección de don Joaquín Peña Garis.

Al final de las solemnes honras fúnebres ha recibido el señor juez del partido y demás señores que presidían el acto espresivos y vehementes protestas por los reprobables actos que tan general duelo han ocasionado, que se han hecho presentes por las respectivas localidades al Excmo. señor Capitán general del distrito y al Ilmo. señor presidente de la Audiencia del territorio.

Disolución

Han sido disueltas las Sociedades Ateneo Republicano de Gandía y Círculo Socialista de la misma ciudad.

Visita

El presidente del Ateneo Mercantil, señor marqués del Taria, ha presentado una comisión de Alcega, que ha ido ante el Capitán general a protestar de los sucesos y rogarle aumente las fuerzas de Guardia civil cuando se retiren las del Ejército.

Los comisionados han hecho la visita sin carácter político ninguno.

Noticias locales

El estado atmosférico en esta zona era esta tarde a las tres, según los datos del Observatorio de la Universidad, el siguiente: Barómetro 767 mm., termómetro 25.º, humedad 86%, brisa en calma Suroeste, cielo despejado. La temperatura máxima ha llegado al sol a 40.º.

El señor delegado de Hacienda ha dispuesto que las clases pasivas que perciben sus haberes por esta Tesorería verifiquen el cobro de la mensualidad corriente en los días que a continuación se indican del próximo octubre:

- 1. - Cruces pensionadas.
2. - Pensionados, jubilados, cesantes y Montepío civil.
3. - Retirados, letras de la A a la J.
4. - La misma clase, de la K a la Z.
5. - Montepío militar.
6. - Los que hayan dejado de percibir en los días anteriormente señalados, 18 y 19. - Retenciones.

El Excmo. señor Arzobispo ha marchado a las siete de la mañana de hoy, acompañado del secretario de Visitas D. Joaquín Belda y de su capellán D. José Marco, a practicar la Santa Visita Pastoral a Bañol. Regresará mañana por la noche.

Mañana celebrarán el señor cura y clero de la parroquial iglesia de San Miguel Arcángel y San Sebastián de esta ciudad la fiesta principal a las diez y media de la misma a su primer titular con misa cantada, orquesta y sermón, siendo el celebrante monseñor D. Francisco Boscá, beneficiado decano de esta parroquia y el orador el Dr. D. Félix Tomás Vivó. Por la tarde a las tres y media visperas y completas.

Anoche llegó en el rápido de Madrid el capitán general de Baleares D. Wenceslao Molins, que marcha a posesionarse de su destino.

En la estación era esperado por su íntimo amigo el coronel D. Fernando de Ros. Entre el general Sr. Echagüe y el general Sr. Molins se han cruzado hoy las visitas de costumbre.

El general Molins ha marchado esta tarde en el vapor Iselco, de la Compañía Marítima.

El director del Hospital provincial ha levantado hoy la suspensión de la orden prohibiendo la entrada del público en las enfermerías.

Los vecinos de la calle de Caballeros se quejan del fétido olor que sale de la casa núm. 24 de dicha calle, donde existe un gran depósito de basura.

Conviene a la salud pública se haga desaparecer dicho depósito.

Han sido nombrados maestros en propiedad: De la escuela de Alfafar, D. José Chordá Doñate, en virtud de la regla 2.ª de la real orden de 31 de marzo último, y doña Adela Benito Ramos y doña Dolores Vera García, para las escuelas mixtas de Frades y El Jardín, respectivamente, por resultados del concurso de entrada de enero del corriente año.

La Comisión provincial, en sesión celebrada hoy, se ha limitado a informar algunos expedientes de trámite.

Por la superioridad se ha dispuesto, en virtud de reclamación de la Asociación de Auxilios mutuos de Toreros, y así se le ha comunicado al señor Gobernador, que no se autorice corrida alguna de toros o novillos si no hay en la plaza local apropiado para enfermería, botiquín y dos médicos, que han de estar en su puesto desde antes de comenzar la corrida hasta después de terminada la lidia.

El Ateneo Musical está organizando las escuelas de música que figuraba como uno de los principales puntos del programa de tan simpática institución. Probablemente el curso podrá inaugurarse a primeros del próximo mes de octubre.

Además está trabajando para organizar una orquesta sinfónica y se ensayan ya obras para los próximos conciertos, que probablemente comenzarán el 15 del referido mes.

Se han expedido los títulos de Bachiller a favor de los Sres. D. Domingo Adán y Pérez, D. José Moras Sales, D. Anastasio Márquez y D. José Márquez Torres.

Para la corte han partido en el rápido la familia de nuestro apreciable amigo don F. Llorens.

El señor Gobernador ha publicado una circular dando cuenta de haber desaparecido la epizootia del ganado caballar de la Sociedad de Tranvías.

Dos píldoras de Arabia antes de cenar son laxantes, antibiliosas y no irritan. Botica viuda de Costas, torre de Sta. Catalina.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana todos los señalamientos de pago de las habilitaciones de los regimientos y dependencias de Valencia.

Vasos y cubiertos de reglamento para colegiales, Plata Meneses, Paz, 5.

El viernes próximo comienzan las fiestas en Teruel y el día siguiente la feria de ganados, la cual, según las noticias que de ganaderos y negociantes se tienen en aquella ciudad, se espera estará muy animada. La comisión organizadora no cesa de trabajar para que en el presente año conserve la importancia que de antiguo tiene dicha feria y para aumentarla cuanto se pueda.

Para ello organiza todos los servicios que pueden ser útiles y agradables, lo mismo al que vaya a trabajar su negocio, que al visitante por los efectos que le figuran a la población, que al turista, pues hasta es posible que para esas días de la feria (29 setiembre a 4 de octubre) funcione ya una sociedad, cuya formación se ha iniciado, y cuyo título, «Los amigos del viajero», expresa el objeto que desea llenar.

Collège de France. Ambos sexos. Sistema Rien-Vernet. Matrícula abierta, Comedias, 22.

En este puerto han fondeado hoy los buques siguientes:

Maria, de Barcelona, con cargo de tránsito; Valencia, de Barcelona, con cargo general, y el cañonero Temerario.

Han sido despachados: Luis Vives, para Melilla, con material y personal de guerra; Balear, para Palma, con cargo general y pasajeros; María, para Denia, de tránsito; Manuel Espaltú, para Cetta, con vino y otros; Valencia, para Gomüca y escalas, con cargo general; Africa, para Patrás (Grocia), con balcalao, de tránsito.

Casi todos los niños de ambos sexos están anémicos y necesitan un tónico reconstituyente poderoso e inofensivo, siendo el mejor el Dinamógeno Saiz de Carlos.

El pasado domingo se celebró en Ayera la conferencia anunciada sobre higiene, que se vio muy concurrida y con asistencia de las autoridades. Hicieron uso de la palabra los Dres. Martí, subdelegado de Medicina del distrito; Vila, delegado de la Asociación para el Fomento de la Cultura y la Higiene, y señores alcalde y concejal Sr. Brú, de la población. Todos los oradores fueron calurosamente aplaudidos, repartiéndose al terminar numerosas hojas dando consejos higiénicos contra el cólera.

El día 30 del actual, a las siete de la tarde, espira el plazo para poderse matricular en el Conservatorio de Música y Declamación de esta ciudad.

Las clases comenzarán el día 1.º de octubre próximo.

Los alumnos que deseen matricularse en las clases de Francés, método Rien-Vernet, a cargo de Mr. Shtuan, deberán también sujetarse al plazo antes indicado.

Durante los 10 primeros días de octubre podrán también matricularse en dicho centro, pero abonando el 25 por 100 de recargo en concepto de matrícula extraordinaria.

COLEGIO BOIX.—Primera y segunda enseñanza, carrera de Comercio, alumnos externos, permanentes, medipensionistas e internos; excursiones semanales. TORNO SAN GREGORIO, 7 y 9.

«El último de los Frantignacs», la película más notable, más interesante y más larga que se conoce, hoy en el Cine Moderno.

En el tren-correo de Madrid ha llegado esta mañana el teniente general D. José March.

En el rápido de dicha línea ha salido el señor barón de Ruaya.

Se ha hecho cargo de su destino el intendente de división de esta plaza, D. Julián Vera Fajardo y ha cesado el subintendente D. Rigoberto Ferrer Mira.

En el tren-correo de Madrid ha llegado esta mañana el teniente general D. José March.

En el rápido de dicha línea ha salido el señor barón de Ruaya.

Se ha hecho cargo de su destino el intendente de división de esta plaza, D. Julián Vera Fajardo y ha cesado el subintendente D. Rigoberto Ferrer Mira.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En el Patriarca, a las nueve y cuarto misa conventual, Miercoles, Adoración de la Santa Cruz y visita a las reliquias.

En el Salvador, a las diez misa solemne de renovación con exposición y música, y por la tarde, a las cinco, ejercicio de Pasión con exposición, sermón, Miercoles y reserva.

En San Bartolomé, el cabildo y feligresía celebrarán la fiesta de su titular el Arcángel San Miguel, con misa solemne y sermón panegírico, que comenzará a las diez y media. Por la tarde, segundas visperas y reserva de las Cuarenta Horas.

En la iglesia de San Miguel, a las diez misa solemne, con música, en honor del Arcángel San Miguel, predicando D. Joaquín Viñal, beneficiado de San Nicolás.

En la iglesia de San Juan del Hospital, a las siete y media misa de Comunión y ejercicio del mes mercenario, con Salve y gozos. Por la tarde, a las cinco y media, exposición, estación, reserva, meditaciones del día quinto de novenario a Nuestra Señora de las Mercedes, con sermón por el padre Calasanz Rabaza, de las Escuelas Pías.

Almendralejo.—Cochero, Mazzantinito y Gaona despacharon ayer seis reses del duque de Vergara y del Sr. Olea.

El primero de dichos diestros despachó a su primer toro de cuatro medias estocadas y un volapié y a su segundo de un volapié.

Mazzantinito dos toros dos estocadas. Gaona arizó a su primer buró una media legarriera y al último una atravesada y dos intentos de descaballo.

Vecla.—Después de desfilar cinco músicos pasearon el ruido las cuadrillas de Chiquito de Begoña y Gordito.

Los toros fueron mansos a más no poder, siendo foguados dos.

Los diestros estuvieron desdichadísimos. Torrijos.—El ganado de Cabezdú dio juego.

Fuentes superior en quites y la suerta su premsa.

En el tercer toro obtuvo la oreja. Córdoba.—Se lidió ganado de Anastasio Martín, que resultó bueno, matando ocho caballos.

Manolete II, Corchato II y Serranito cumplieron.

Se corrió un toro sobrero de anteyer, que lo mató el Andalúz, que estuvo afortunado.

El Gabardito.—El habilidoso novillero valenciano Emilio Gabardá, Gabardito, ha sido ventajosamente contratado por la empresa del Real de San Carlos para torrear ocho corridas.

Llevará de banderillero a Vicente Gisbert, Pala.

Ambos diestros embarcarán en Cádiz el 7 del próximo octubre.

Gabardito, por este motivo, deja de torrear algunas corridas que tiene ajustadas.

Según noticias, se encuentra casi restablecido el puntazo que recibió en la última corrida torreada en Los Navalmarales (Toledo).

Celebramos la mejoría y les deseamos mucha suerte.

R.I.P. Todas las misas que se celebrarán mañana 29 en la iglesia de San Juan y San Vicente (calle de Isabel la Católica), serán en sufragio del alma de Don José Carsi y Brunet en cumplimiento del cuarto año de su fallecimiento. Sus hijos, hijos políticos y nietos, agradecerán a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

R.I.P. La misa rezada de diez de la mañana que se celebrará el viernes 29 (y doce viernes siguientes) en la capilla de San Francisco de Paula de la iglesia de las Calatravas, y las que se dirán el día 30 de los corrientes en la parroquial iglesia de San Juan (Madrid), y en la parroquial de San Martín (iglesia del sagrado Corazón de Jesús) de esta ciudad, serán en sufragio del alma de Don Francisco de Paula Ordeig y Ortega en cumplimiento del segundo mes de su fallecimiento. Su viuda e hijos, suplican a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, de lo que recibirán especial favor. Los Excmos. é Ilmos. señores Nuncio de Su Santidad, Arzobispo de Valencia y Obispos de Madrid-Alcalá, Sion, Seo de Urgel, Solsona y Coria, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Colegio de Isabel la Católica. Para educación e instrucción de señoritas. Enseñanza integral graduada. Sección de párvulos a cargo de D.ª Ana Rodenas... Clases elemental, superior y especiales dirigidas por las Srtas. Emilia Rodríguez y Mercedes Pons. Edificio ad hoc de immejorables condiciones higiénicas, completamente reformado para el próximo curso.—FIDANSE PROGRAMAS. Calle de Isabel la Católica, núm. 5.-Valencia

Sección religiosa. SANTOS DE MAÑANA.—La Dedicación de San Miguel Arcángel, Misas y oficio de San Miguel; rito doble de segunda clase y blanco. CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia de San Bartolomé; se desobren a las cinco y media de la mañana y se reserva a siete de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—San Luis de los Rios. SANTA DE MARIA.—Nuestra Señora de Montserrat, en Santo Domingo.

Toros y toreros. Almendralejo.—Cochero, Mazzantinito y Gaona despacharon ayer seis reses del duque de Vergara y del Sr. Olea. El primero de dichos diestros despachó a su primer toro de cuatro medias estocadas y un volapié y a su segundo de un volapié. Mazzantinito dos toros dos estocadas. Gaona arizó a su primer buró una media legarriera y al último una atravesada y dos intentos de descaballo. Vecla.—Después de desfilar cinco músicos pasearon el ruido las cuadrillas de Chiquito de Begoña y Gordito. Los toros fueron mansos a más no poder, siendo foguados dos. Los diestros estuvieron desdichadísimos. Torrijos.—El ganado de Cabezdú dio juego. Fuentes superior en quites y la suerta su premsa. En el tercer toro obtuvo la oreja. Córdoba.—Se lidió ganado de Anastasio Martín, que resultó bueno, matando ocho caballos. Manolete II, Corchato II y Serranito cumplieron. Se corrió un toro sobrero de anteyer, que lo mató el Andalúz, que estuvo afortunado. El Gabardito.—El habilidoso novillero valenciano Emilio Gabardá, Gabardito, ha sido ventajosamente contratado por la empresa del Real de San Carlos para torrear ocho corridas. Llevará de banderillero a Vicente Gisbert, Pala. Ambos diestros embarcarán en Cádiz el 7 del próximo octubre. Gabardito, por este motivo, deja de torrear algunas corridas que tiene ajustadas. Según noticias, se encuentra casi restablecido el puntazo que recibió en la última corrida torreada en Los Navalmarales (Toledo). Celebramos la mejoría y les deseamos mucha suerte.

Don Alfonso Vilanova y Pizcueta. que falleció el 29 septiembre 1893 Y DE SU MADRE LA MUY ILUSTRE SEÑORA Doña Francisca Pizcueta y Alcañe. Viuda de Vilanova que falleció el 29 mayo 1894 R.I.P. La familia suplica a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, de lo que quedarán muy agradecidos. Hay concedidas muchas indulgencias por varios prelados.

Sección de espectáculos. Funciones para hoy. TRAYTO RUFAPA.—Por la tarde a las 8.ª y 9.ª de la noche, el chico del café y Juegos de labores.—Por la noche a las 8.ª y 9.ª de la noche, el chico del café, Agua de noria y el arte de ser bonita. Funciones para mañana. TRAYTO RUFAPA.—Por la tarde a las 8.ª y 9.ª de la noche, las estrellas.—Por la noche a las 8.ª y 9.ª de la noche, el chico del café, Agua de noria y Altos Dios (reprise).

HIGIENE del TOCADOR. Las cualidades antisépticas, detergentes y cicatrizantes que han merecido al Coltar Saponiné Le Beut su admisión en los Hospitales de París, explican la importancia de este producto para todos los usos del tocador: Cuidados de la boca a que purifica, de los Cabellos cuya caída detiene, de los Leones de las Crias, Cuidados íntimos, etc. Desconfiar de los falsificadores. EN LAS FARMACIAS se halla en venta

Restaurant Oriente SAN VICENTE, 24 MENU PARA MAÑANA ALMUERZO. 6 pías. Entramés variados. Macarrones a la italiana. Pescado frito. Chuletón conguin anterior. Patatas rissol. Crema de café. Postres variados. COMIDA.—8.50 pías. Entramés variados. Potaje a la Catalana. Pescado al gratin. Entrecot patatas bordalesas. Calabacitas a la Romana. Pollo á la broche. Crema de cárt. Postres variados.

Máquina perforadora. Se desea comprar en buen estado para el ramo de encuadernación, que tenga por lo menos 50 centímetros de luz. Razón en la imprenta de este periódico.

Conform... hoy... del Luis... mientos... se iban... Dando... el aspecto... mo y los p... con rapid... En el ca... rre aním... ción de A... Las fuer... mediante... Silvestre... En la fr... frente el... nente D... hrs el cap... lante D... Las de... capitán... for Paga... En el Pu... formaban... Ombes e... y una m... mandada... ziles... A primer... de Alcañ... quedando... que... Las fuer... han sa... hora de C... rrallo co... reban los... Carbo... En el mu... Capitan... do Sr. Ar... civil, pre... dante de... Saucha P... nador Sr... Nor Láz... Malendro... Inmedi... de del Sar... barque, qu... den, sin in... La tropa... contente y... barque ha... regimient... compesici... Por dispo... tropa ha... alid... el quegu... que por lo... Con los s... de la h... de la M... Los due... que de d... de un m... mterse... Emomente... la emoción... las horas... san roses... y se co... de un g... el ruy. V... andi y V... Los solad... llamo del... El Gobier... la fuerza... a dos r... tras el C... también... el mu... Alvarria... D. Ma... los q... de inf... nermana... Al termina... Al ha de... y se ha... Qd la s... el expedic... con car... ha presc...

Italia y Turquía

La cuestión de Trípoli

Saben los lectores que Italia se dispone a ocupar a Trípoli y que Turquía moviliza sus escuadras y su ejército para impedirlo.

Telegramas de la madrugada de hoy dicen que el plan de ocupación de Trípoli...

Una de estas divisiones bloqueará a Smirna y la otra vigilará Salónica y los Dardanelos.

Unos despachos dan cuenta de las siguientes interesantes noticias: «Se han recibido en Roma despachos de Trípoli...

Algunos refugiados refieren que los oficiales turcos de la garnición de Benghazi han jurado matar a los miembros de la colonia italiana...

Desde Constantinopla telegrafían diciendo que los periódicos continúan amenazando a los italianos con terribles represalias.

Se dice que Italia enviará tres escuadras a los turcos, a saber: Una a Trípoli, otra a Berito (Siria) y la tercera a los Dardanelos.

En los centros de Roma bien informados se asegura que el gobierno de Turquía ha manifestado al de una gran potencia amiga...

Se parece que el gobierno turco está decidido a evitar un inútil derramamiento de sangre.

Agencia Mencheta

Por Telégrafo y Teléfono En Gobernación

El Sr. Barroso nos dijo anoche en Gobernación que el Consejo de ministros anunciado para hoy...

En dicho Consejo, según nos manifestó, hay que resolver varios asuntos, como la designación de la fecha para las elecciones municipales...

El Sr. Barroso nos dijo anoche en Gobernación que el Consejo de ministros anunciado para hoy...

El Sr. Barroso nos dijo anoche en Gobernación que el Consejo de ministros anunciado para hoy...

El Sr. Barroso nos dijo anoche en Gobernación que el Consejo de ministros anunciado para hoy...

El Sr. Barroso nos dijo anoche en Gobernación que el Consejo de ministros anunciado para hoy...

El Sr. Barroso nos dijo anoche en Gobernación que el Consejo de ministros anunciado para hoy...

El Sr. Barroso nos dijo anoche en Gobernación que el Consejo de ministros anunciado para hoy...

El Sr. Barroso nos dijo anoche en Gobernación que el Consejo de ministros anunciado para hoy...

se adquirirá algún cuadro de Santiago Rusiñol.

La reina Margarita ha comprado el cuadro de José Benlliure «Zoco en Tánger» y se considera seguro que el rey Víctor Manuel adquirirá la estatua de Mariano Benlliure titulada «La bailadora».

En las noticias que sobre el particular telegrafían añaden que el insigne escultor figura entre los artistas más cotizados para el gran premio de 50.000 liras que se adjudicará en octubre.

Un infante a Melilla Ha llegado el infante D. Alfonso de Orleans y Borbón y mañana saldrá para Melilla a incorporarse al regimiento de San Fernando. Visitó a los monarcas y cenó con ellos.

Enfermo grave Continúa en gravísimo estado el exministro conservador Sr. García Añiz, temiéndose que de un momento a otro ocurra un funesto desenlace.

Catedrático en libertad Ayer tarde se presentó en el cárcel celular un juez militar, notificando al catedrático D. Julián Besteiro, preso por ciertas palabras que pronunció en un mitin...

Juegos florales Valladolid.—En el teatro Calderón, que se hallaba totalmente ocupado por una concurrencia muy distinguida, se ha celebrado la fiesta de los Juegos florales.

El mantenedor, Sr. Torromé, pronunció un bellísimo discurso, desarrollando con brillantez el tema «Patria, Fides, Amor», siendo muy aplaudido.

General fallecido San Sebastián.—Ha fallecido el general de brigada D. Luis Girón, que era hermano del duque de Ahumada. El cadáver será trasladado a Madrid.

Acabó la «cospichosa» Gerona.—El ataque de enfermedad sospechosa en Carot ha sido dado de alta. No hay novedad en Ripoll ni en Capdevanól.

Catástrofe en París París 27.—Al pasar a las cuatro y media de la tarde por el puentecillo del Arzobispo, sobre el río Sena, un ómnibus de la línea del Jardín de Plantas a Batignolles, ocurrió una terrible catástrofe.

El conductor quiso evitar el choque con un carruaje que marchaba en dirección contraria; dió un violento golpe al volante y el ómnibus fué a chocar contra la varja que bordea el parapeto y cayó al río.

El choque fué tan tremendo que la varja quedó destrozada en una extensión de cinco metros.

Algunos pasajeros pudieron saltar rápidamente y caer al agua a alguna distancia del vehículo, salvándose a nado.

Inmediatamente se acudió en socorro de los restantes pasajeros.

Fueron extraídos once. De los salvados en los primeros momentos, tres eran niños y cuatro mujeres.

Un sacerdote, el abate Richard, que iba en el autobús, salvó después de heroicos esfuerzos a siete personas.

Uno de los pasajeros manifestó que llevaba 19 personas en segunda clase y cinco en primera.

Luego, por los datos que a las once de la noche suministró la prefectura de policía, el número de viajeros era de 35.

De ellos se salvaron de la muerte 12, resultando 10 heridos.

Madrid 28, 13-49 El nuevo juez de Sueca Ha sido nombrado juez de primera instancia e instrucción de Sueca D. Pedro José Moreno Torres, actual juez del distrito de Chelva y extenente auditor de ejército.

Madrid 28, 14-15 La prensa El Imparcial.—En su artículo de fondo dice: «El Gobierno debe intervenir en los asuntos del ayuntamiento de Madrid».

No creemos que la solución esté en la suspensión como pide España Nueva, pero una suspensión no estaría mal.

Fuera admirable e ejemplaridad la que hizo Dato desde la subsecretaría de Gobernación.

El Liberal.—Se ocupa de la censura y dice que tratándose de un Gobierno despótico sería para juzgarse el todo por el todo, pero tratándose de un Gobierno democrático es para tomarse a risa.

Después añade: «Solo hay la duda de que si vale más caer a tiros que a patatazas».

El País.—En su artículo de entrada se expresa en los siguientes términos: «Desconfiamos de los que callaron lo que vieron en Cuba, cuando debían hablar, y ahora que están en el Gobierno, en vez de hacer y de pensar, hablan y hablan».

Desconfiamos de los que quisieron convertir en semidios, en superhombre y héroe y redentor a Polavieja.

Desconfiamos de los que llegaron a llamar filibustero a Pi y Margall.

Desconfiamos de quienes por acción ó por omisión nos llevaron a la absurda guerra con los yanquis.

El Universo dice: «Si el Gobierno hubiera roto en tiempo oportuno la cadena del terror de que hablan los socialistas y reformistas, no estaríamos en presencia de las circunstancias actuales».

Si se resuelve a hacerlo ahora, la situación, dentro de algún tiempo, será más difícil.

La Mañana.—Se ocupa de los republicanos y dice: «El retrato de la situación de los republicanos, hecho por El País, prueba que están imposibilitados para aspirar a la gobernación del Estado».

para prevenir las huelgas y su debilidad y torpeza en solucionarlas.

«El Gobierno quiere—continúa—llevar a todas las provincias gobernadores prestacionos que sepan, ya que no habrá coacciones de los de arriba, impedir las coacciones de los de abajo, que otras veces sofisticaron la voluntad del cuerpo electoral».

Las reformas en la Enseñanza Oficialmente se desmienten los supuestos cargos que hace el periódico L'Observateur Romano al ministro de Instrucción pública D. Amalio Gimeno por su proyecto de reformas en la Enseñanza.

Dícese que nada se ha hecho respecto a las Escuelas Normales, en las que la enseñanza de la Religión católica continuará siendo obligatoria.

Lo que se ha hecho es aplicar a la Escuela Superior del Magisterio el mismo régimen que se sigue en los Institutos de segunda enseñanza, sin protesta de nadie.

La coeducación estaba vigente. En la reforma sólo se ha extendido la enseñanza libre, suprimida porque era necesario el contenido de alumnos y maestros.

Desgracia Cerca de la estación férrea de Salamanca, el revisor D. Ignacio García fué cogido entre la placa vertical de señales y un tren.

La cabeza le fué separada del tronco y arrojada a gran distancia. El cuerpo del desgraciado revisor fué destrozado por las ruedas.

Huelga solucionada San Sebastián.—Ha quedado solucionada la huelga de Pasajes. Los obreros han aceptado las bases de los patronos.

Se les aumenta un real de jornal. Centros clausurados Zaragoza.—A consecuencia de los últimos sucesos, ha sido clausurado el Centro de los obreros federados.

Una histórica Almería.—Francisca Sánchez, que era histórica, se arrojó ante la imagen de la Virgen del Milagro y se dió 16 cortes en el vientre con una navaja de afeitar.

Madrid 28, 14-48 Lo que dice Barroso El ministro de la Gobernación ha recibido a los periodistas, haciéndoles las siguientes manifestaciones:

«Me visitó Perezagua para explorar si el presidente del Consejo de ministros le recibiría para tratar del rescoldo de la cuestión de Bilbao».

Consultó con el presidente, quien ahora recibe a Perezagua.

Me ha visitado una comisión de la Unión de Cocheros, para declarar que no pudieron impedir la huelga, que eran opuestos a ella, y quieren que restablezcamos los servicios que se les ha quitado.

He celebrado una conferencia con don Andrés Mellado, quien me ha enterado de las obras que se hacen en Buitrago para el saneamiento de las aguas del canal.

Hoy llegarán a Barcelona centenares de segadores, que proceden de la frontera francesa.

Borán desinfectados antes de que vayan a sus respectivos pueblos. En Tarragona la salud es completa, y en Ripoll no se han presentado casos nuevos.

Noticias de Barcelona Barcelona 28, 13-20 Fallecimiento Ha fallecido en la cárcel celular el recluso Pedro Mora, que estaba sentenciado a muerte.

El motivo de dicha sentencia fué el haber dado muerte a hachazos a sus ancianos padres en el pueblo de Rubí.

Se decía que en breve sería ejecutado en Tarrasa.

Vendim adores Procedentes de Francia han regresado 800 vendimiadores españoles.

Algunos en lamentable estado de miseria. Se les ha trasladado al lazareto del Parque, en donde se les reconocerá y desinfectará.

Juicio por Jurados En la Audiencia ha comenzado hoy la vista en juicio por Jurados del proceso instruido contra Luis Jordán, en cuyo poder fueron encontrados explosivos.

En el Palacio de Justicia se ha notado la presencia de conocidos anarquistas, que eran vigilados por la policía.

Jordán ha declarado que los cartuchos de dinamita que se le encontraron encima los compró en la calle de Aribau a un sujeto desconocido para enviarlos a Pineda de la Fronte.

Las declaraciones de los testigos han sido desfavorables para el procesado.

Barcelona 28, 16 34 Interior 4 por 100. 84'22 Amortizable 5 por 100. 00'00 Norte. 91'60 Alicante. 91'10 Orense. 00'00 Colonias. 00'00 Exterior en París. 92'80 Norte en París. 396'00 Alicante en París. 395'00 Cambios Londres. 9'05 Cambios Londres. 00'00 (De El Crédito Lyonnais).

Sección amena En la playa: «¿No es verdad que nado bien, marqués?» «¿Como un pez. Indudablemente usted ha tenido algún besugo entre sus antepasados».

El cura.—Yo no puedo bendecir esta boda, porque el novio está embriagado. Vuelvan ustedes cuando esté en su sano juicio.

La novia.—¡Señor cura, es que entonces quien se negará será él!

CHARRADA «¡Hola, Luis! ¡qué satisfecho y qué contento te veo!» «Es porque le estoy muy todo al suscriptor don Tadeo».

Una carta he recibido, que dice: «Tadeo Rive, ve con primera-dos-cinco las charadas que usted escribe. Por mostrarle mi entusiasmo, tres cuatro-cinco escribirle hoy mismo cinco cuatro letras, tan solo para decirle: ¡Llévase ochos mil publicadas; todas las he descifrado, y con gran satisfacción le mando un certificado.» «¿Y qué te mandaba en él?» «Un billete de diez duros».

«Pues mira, préstame cinco, que tengo muchos apuros».

Solución a la anterior: Menospreciada. Imp. de J. Guix, Milla 1 y 2, Valencia

Embarque de tropas

Conforme hemos anunciado repetidas veces, hoy han marchado a Melilla, a bordo del Luis Vives, los soldados de los regimientos de Mallorca y Guadalajara que mandaban con licencia y fueron incorporados.

Desde las primeras horas de la mañana el aspecto de los cuarteles era animadísimo y los preparativos de marcha se hacían con rapidez.

En el cuartel de caballería también reinaba animación, pues embarcaba una sección de Alcantara con 80 caballos.

Las fuerzas iban todas al mando del capitán de Mallorca D. Gregorio Lleo Malpalo.

En las secciones de Mallorca iban al frente el capitán D. Antonio Batigier y el teniente D. José Gómez; las de Guadalajara el capitán D. Matías Galrao y el teniente D. José Latóna.

Las de Alcantara iban mandadas por el capitán Sr. Vidal Ponzuelo y el teniente capitán Sr. Pagés.

En el Puerto y en el muelle de Levante formaban el cuadro el regimiento de Otamba al mando de su coronel Sr. Heró y una sección de Victoria Eugenia mandada por el capitán D. Julián Forriales.

A primera hora ha embarcado el ganado de Alcantara y acto seguido los soldados, quedando terminado este primer embarque.

Las fuerzas de Guadalajara y Mallorca han sido del cuartel a las diez, y a esta hora de Capitanía general el conde del Serrallo con un Estado Mayor, en el que figuraban los generales Ximénez Sandoval, y Carab.

En el muelle estaban a la llegada del Capitán general el expresidente del Senado Sr. Azárraga, los señores Gobernador civil, presidente de la Diputación, presidente de la Audiencia, Alcalde, D. José Sauchis Perregás, D. José Casanova, el senador Sr. Dimine, el diputado a Cortes señor Lázaro, comandante de Marina señor Meléndez y segundo Sr. Villalonga.

Inmediatamente fué a dar principio el embarque, que se ha hecho con rapidez y orden, sin incidente alguno.

La tropa expedicionaria ha marchado contenta y animadísima, y durante el embarque ha entonado el acto la banda del regimiento de Otamba, tocando alegres compendios.

Por disposición del Capitán general la tropa ha sido obsequiada con cigarrillos, obsequio que ha sido agradecido vivamente por los soldados.

Con ellos han embarcado gran número de heridos de otros cuerpos que marchan a Melilla a incorporarse a ellos.

Alas diez y cinco minutos la sirena del Puerto ha dado el aviso de marcha, se han largado amarres y el buque ha empezado a moverse.

El momento ha resultado de indescriptible emoción; los soldados, apiñados en las bordas, subidos en las escalas, agitando rosetas y pañuelos, sonaba la música interpretando la Marcha Real y el señor Capitán general ha dado cuatro vivas: ¡Viva el rey! ¡Viva Valencia! ¡Viva el soldado español! ¡Viva España!

Los soldados han contestado con entusiasmo delirante. El Gobernador civil ha dado tres vivas a la fuerza expedicionaria, también contestados con entusiasmo.

Los soldados expedicionarios han vitoreado con entusiasmo al señor Capitán general.

El buque ha empezado a virar para entrar en la salida del puerto, y en dos caños, a la Compañía de Correos Marítimos una vez de la Junta de Obras del Puerto, ha embarcado el Capitán general, autoridades y ayudantes.

Los ambrosios de los muelles un público numeroso, sin temor al sol, ha prodigado a los expedicionarios una entusiasta acogida, siendo contestada por los que marchaban con entusiastas vítores y aplausos.

Las autoridades han acompañado al Luis Vives a dos millas del puerto, no cesando, mientras el Capitán general iba al costado del buque, las aclamaciones.

También han embarcado con destino a Melilla el músico mayor de Mallorca don Manuel Alserria y el médico del mismo regimiento D. Manuel Lamata.

Los que van al frente de la expedición de infantería regresarán a Valencia mañana próxima.

Al terminar la despedida, el Capitán general ha desembarcado en la Escalera de la Puerta y ha dirigido a Capitanía.

Qué la suerte y el triunfo acompañen a los expedicionarios, a los cuales despedimos con entusiasmo, deseándoles rápido y feliz regreso.

Juan Alepús Trillos y otro por tentativa de robo, suspendiéndose por no comparacer uno de los procesados. Amenazas y otros delitos.—El tribunal de la sección segunda ha despachado hoy los siguientes juicios: Rosa Ramón Montfort y otra, por amenazas; José Michavila Llopis y otro, por hurto; Juan Bautista Golechoa, por hurto; y José Ferrer Esteve, también por hurto. Han sido exculpados por los Sres. Gar Hernández, Barral, Poremarch, Fornies y Sala de la civil.—En la vista de un incidente de pobreza ha informado el señor Muñoz Barrachina, y en la de otro, de prevenida y D. Ezequiel Palop.

Teatros y artistas

PRINCIPAL.—Debidamente autorizados por la nueva empresa arrendataria de este teatro, podemos afirmar que la apertura oficial del mismo tendrá lugar en el próximo mes de octubre con el debut de la compañía de comedia que dirige la insigne actriz Rosario Pino.

Respecto a los proyectos que la nueva empresa tiene en cartera tenemos las mejores referencias, pudiendo afirmar que se prepara una temporada brillantísima, pues aparte de la compañía Pino, el arrendatario está en negociaciones con excelentes compañías de ópera italiana y opereta, abrigando el propósito de elevar el prestigio del teatro sin reparar en sacrificios.

Nos complace poder dar al público estas noticias de nuestro primer coliseo.

PRINCESA.—Pasado mañana inaugurará este teatro la temporada de invierno, aprovechando el paso por Valencia del emocionante espectáculo que ha llamado la atención del público de Madrid y últimamente en Barcelona.

Tan sensacional atracción son «Las luchas greco-romanas» entre 12 campeones, uno de cada nación de las principales de Europa, que se disputan un premio de tres mil francos.

RUZAFÁ.—La segunda representación de Agua de noria llevó numeroso público a este teatro, que confirmó la halagüeña impresión de la noche de su estreno.

Todos los intérpretes rivalizaron en esmerarse en la representación, obviando muchos aplausos. SERRANO.—Hemos recibido la lista de la compañía cómica-dramática que ha de inaugurar la temporada de invierno.

El personal que ha de actuar, dirigido por el primer actor D. Rafael Terrada, es el siguiente: Actrices: Cornadó, Matilde; Díaz, Concha; Hernández, Luisa; López, Eugenia; Martínez, Amparo; Ojra, Carman; Pastor, Vicenta; Puig, Marina; Quevedo, Josefa.

Actores: Alamo, Luis del; Llorca, José; Martí, Francisco; Montesinos, Vicente; Muñoz, Julio; Palanca, Ramón; Terrada, Rafael; Viroques, Antonio.

No dudamos que con estos artistas la temporada dará fructifera. El debut se fija para el sábado próximo. Oportunamente daremos detalles.

SALON NOVEDADES.—El día 30 del corriente me abrirá sus puertas este popular Salón de Variedades, en cuya presente temporada de invierno tiene el propósito la empresa del mismo de presentar las mejores atracciones de este género, tanto en arte como en cultura.

Los artistas que debutarán dicho día de la inauguración ignoramos sus nombres; pero por datos fidedignos que tenemos, nos atrevemos a asegurar son tres grandes atracciones.

Me ocupé hace pocos días en estas mismas columnas de la existencia, a la vista, de cuatro cometas, y citaba como el principal de ellas el Brooks, que continúa aproximándose a nuestro planeta, y llegará a la menor proximidad de nosotros el 11 de noviembre próximo.

El Brooks, del que vienen ocupándose todos los periódicos, se ve perfectamente, como una estrella de segunda magnitud, al Norte, entre la Osa Menor y Boyero, calculándose hoy la longitud de su cola en unos cien millones de kilómetros.

La visibilidad de este hermoso astro se irá perfeccionando progresivamente hasta el indicado día 11 de noviembre, dependiendo su mayor ó menor brillo de la mayor ó menor densidad de nuestra atmósfera.

Todos los Observatorios están en la actualidad realizando importantes estudios físicos y químicos sobre la naturaleza del cometa, estudios todavía muy elementales con respecto a esos misteriosos mensajeros celestes.

Desde luego el análisis espectral descubre en el Brooks, el clandestino y materia cósmica, quizá polvo finísimo impelido por la irradiación solar.

La formación de los cometas será acaso la misma que la de los planetas, pero sin poderse conglomerar, valga la frase, la materia cósmica, por exceso de velocidad en su trayectoria elíptica, ó por deficiencia de movimiento de rotación, ó por la naturaleza extremadamente tenue de la materia? Estas hipótesis se me ocurren de primera impresión, sin que tenga elementos de juicio bastantes para apoyarlas con más amplitud.

El vulgo, ese vulgo de blusa y levita, afrenta de la civilización y la cultura, comience ya a preocuparse del nuevo cometa, reproduciendo todas las patrañas que tanto regocijaron a las personas sensatas cuando teníamos a la vista el famoso Halley.

Por fortuna el buen sentido se le pone y las gentes formales solo ven en esos mensajes celestes fenómenos como físicos de orden normal.

Ahora bien, lo que sí creo yo es que la presencia de cometas en nuestro sistema ha de determinar fenómenos meteorológicos, pues así es lógico deducirlo dadas las enormes masas de materia que cruzan a grandes velocidades el espacio etéreo con velocidad incalculable. Y como el 11 de noviembre Brooks estará a la mínima distancia de la Tierra, y como en otras ocasiones he dicho, el Océano se prepara cruel por la inmensa cantidad de agua acumulada en las capas superiores de la atmósfera, pudiera la proximidad del cometa contribuir a agravar la situación.

De todos modos, es de lamentar que no nos ocupemos más de estos asuntos que tanto ilustran y de tan provechosos resultados son, y ya sería algo que, hasta tanto el Ayuntamiento establezca el tan deseado Observatorio Astronómico y Meteorológico, popular, la Universidad, que cuenta con un magnífico equatorial, publique periódicamente las observaciones y los trabajos que allí se hacen, imitando la conducta del Sr. Comas Solá, de Barcelona.

Así podríamos saber, los que carecemos de instrumentos, necesarios para realizar ciertos trabajos, qué hay de cierto respecto a la aparición de un nuevo cometa—y van cinco—que acaba de descubrir Qué miset, en el Observatorio de Juvisy.

¡Cuánto cambiaría la faz del mundo, como dice muy bien el Sr. Solá, si todos los hombres sintieran de veras el valor moral de la ciencia, y levantarán de vez en cuando sus ojos al cielo!

LUIS GIL SUMBELA.

El cometa Brooks

Me ocupé hace pocos días en estas mismas columnas de la existencia, a la vista, de cuatro cometas, y citaba como el principal de ellos el Brooks, que continúa aproximándose a nuestro planeta, y llegará a la menor proximidad de nosotros el 11 de noviembre próximo.

El Brooks, del que vienen ocupándose todos los periódicos, se ve perfectamente, como una estrella de segunda magnitud, al Norte, entre la Osa Menor y Boyero, calculándose hoy la longitud de su cola en unos cien millones de kilómetros.

La visibilidad de este hermoso astro se irá perfeccionando progresivamente hasta el indicado día 11 de noviembre, dependiendo su mayor ó menor brillo de la mayor ó menor densidad de nuestra atmósfera.

Todos los Observatorios están en la actualidad realizando importantes estudios físicos y químicos sobre la naturaleza del cometa, estudios todavía muy elementales con respecto a esos misteriosos mensajeros celestes.

Desde luego el análisis espectral descubre en el Brooks, el clandestino y materia cósmica, quizá polvo finísimo impelido por la irradiación solar.

La formación de los cometas será acaso la misma que la de los planetas, pero sin poderse conglomerar, valga la frase, la materia cósmica, por exceso de velocidad en su trayectoria elíptica, ó por deficiencia de movimiento de rotación, ó por la naturaleza extremadamente tenue de la materia? Estas hipótesis se me ocurren de primera impresión, sin que tenga elementos de juicio bastantes para apoyarlas con más amplitud.

El vulgo, ese vulgo de blusa y levita, afrenta de la civilización y la cultura, comience ya a preocuparse del nuevo cometa, reproduciendo todas las patrañas que tanto regocijaron a las personas sensatas cuando teníamos a la vista el famoso Halley.

Por fortuna el buen sentido se le pone y las gentes formales solo ven en esos mensajes celestes fenómenos como físicos de orden normal.

Ahora bien, lo que sí creo yo es que la presencia de cometas en nuestro sistema ha de determinar fenómenos meteorológicos, pues así es lógico deducirlo dadas las enormes masas de materia que cruzan a grandes velocidades el espacio etéreo con velocidad incalculable. Y como el 11 de noviembre Brooks estará a la mínima distancia de la Tierra, y como en otras ocasiones he dicho, el Océano se prepara cruel por la inmensa cantidad de agua acumulada en las capas superiores de la atmósfera, pudiera la proximidad del cometa contribuir a agravar la situación.

De todos modos, es de lamentar que no nos ocupemos más de estos asuntos que tanto ilustran y de tan provechosos resultados son, y ya sería algo que, hasta tanto el Ayuntamiento establezca el tan deseado Observatorio Astronómico y Meteorológico, popular, la Universidad, que cuenta con un magnífico equatorial, publique periódicamente las observaciones y los trabajos que allí se hacen, imitando la conducta del Sr. Comas Solá, de Barcelona.

Así podríamos saber, los que carecemos de instrumentos, necesarios para realizar ciertos trabajos, qué hay de cierto respecto a la aparición de un nuevo cometa—y van cinco—que acaba de descubrir Qué miset, en el Observatorio de Juvisy.

¡Cuánto cambiaría la faz del mundo, como dice muy bien el Sr. Solá, si todos los hombres sintieran de veras el valor moral de la ciencia, y levantarán de vez en cuando sus ojos al cielo!

LUIS GIL SUMBELA.

Triunfo de artistas septimales

Comunican de Roma que a propuesta de la comisión artística, previamente designada, el gobierno ha comprado para la galería de arte moderno las siguientes obras que figuran en la Exposición de Bellas Artes: Cuadro de Sorolla «Recogiendo las rocas» de Ramón Zabiarre «Ciego» y de Zuloaga «Viejo verde».

También deseaba adquirir el lienzo del pintor Anglada titulado «Fiesta de flores en Valencia», pero un autor pedía un precio que se consideró excesivo. Próximamente

Las elecciones municipales

Los señores conde de Romanones y Canalejas han celebrado detenida conferencia, cambiando en ella impresiones acerca de las próximas elecciones municipales.

Existe el propósito de presentar una candidatura prestigiosa y de arraigo, sumando todas las fuerzas dinásticas, a fin de llevar al Ayuntamiento personalidades de reconocida garantía para que acaben con el desbarajuste que existe.

La combinación de gobernadores El periódico La Mañana afirma que la próxima combinación de gobernadores civiles alcanzará a cuantos de estos funcionarios se han señalado por su ineptitud

El Imparcial

En su artículo de fondo dice: «El Gobierno debe intervenir en los asuntos del ayuntamiento de Madrid».

No creemos que la solución esté en la suspensión como pide España Nueva, pero una suspensión no estaría mal.

Fuera admirable e ejemplaridad la que hizo Dato desde la subsecretaría de Gobernación.

El Liberal.—Se ocupa de la censura y dice que tratándose de un Gobierno despótico sería para juzgarse el todo por el todo, pero tratándose de un Gobierno democrático es para tomarse a risa.

Después añade: «Solo hay la duda de que si vale más caer a tiros que a patatazas».

El País.—En su artículo de entrada se expresa en los siguientes términos: «Desconfiamos de los que callaron lo que vieron en Cuba, cuando debían hablar, y ahora que están en el Gobierno, en vez de hacer y de pensar, hablan y hablan».

Desconfiamos de los que quisieron convertir en semidios, en superhombre y héroe y redentor a Polavieja.

Desconfiamos de los que llegaron a llamar filibustero a Pi y Margall.

Antes de tomar la Dentina

NINGUN NIÑO MUERE DE LA DENTITION!

aunque esté en la agonía, administrándole la DENTINA CAÑIZARES
 A las primeras dosis se manifiestan sus maravillosos efectos, sosegando al niño, facilitándole el babeo y dentición, cesándole el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea.

LA DENTITION DIFÍCIL de los niños no existe con una caja de

Dentina Cañizares

CAJA - ESTUCHE, UNA PESETA

Nota: Rechácese toda DENTINA que no sea la de CAÑIZARES y cerrada en su caja-estuche metálico (modo registrado), con las dos figuritas litografiadas de los dos niños.
Venta: Farmacias y Droguerías, y en la Farmacia y Laboratorio de esterilización de Cañizares. Abierta toda la noche.—Caballeros, núm. 63, Valencia.



Una señora

Otroce indicar gratuitamente a todos los que sufren de reuma y gota, neurastenia, asma, estómago, diabetes, debilidad general, fíjase, anemia, tisis, enfermedades nerviosas, etcétera, un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy en reconocimiento eterno y como deber de conciencia hace esta indicación, cuyo propósito puramente humanitario, es la consecuencia de un voto.

Escribir a CARMEN G. L. GARCÍA, Arribas, 24, 1.º, BARCELONA.

Mañana viernes
 día 29 de los corrientes, de 8 a 1 tarde y de 6 a 8 noche, se efectuarán degustaciones de los renombrados

Productos Maggi

en los establecimientos de Casa Jarque, Ballesteros, 2 y en el de

D. Manuel Lucia, Pi y Margall, 22
Dichas degustaciones se organizarán para demostrar lo sumamente prácticos y económicos que son los Productos MAGGI y las ventajas que reporta su uso en toda cocina.

Servicio de la Compañía Trasatlántica

Línea de New-York, Cuba y Méjico
El día 26 de setiembre saldrá de Barcelona, el 26 de VALENCIA el 28 de Málaga y el 30 de Ocaña.

El vapor ANTONIO LOPEZ directamente para New-York, Habana y Veracruz.

Línea de Venezuela-Columbia
El día 10 de octubre saldrá de Barcelona, el 11 de VALENCIA, el 13 de Málaga y el 15 de Ocaña.

El vapor BUENOS-AIRES directamente para Los Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto de Plata, Habana, Puerto-Limón y Ocaña, de donde parten los vapores el 15 de cada mes, para Bahama, Curacao, Puerto-Cabello y La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá, con las compañías de navegación del Atlántico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y condescuentos directos.

También carga para Maracaibo y Cere, con transbordo en Curacao y para Guaymas, Guaymas y Trinidad, con transbordo en Puerto-Cabello.

Línea de Filipinas
El día 9 de septiembre saldrá de Liverpool, el 7 de octubre de VALENCIA y el 11 de Barcelona, para Manila, Cebu y Australia.

El vapor O. LOPEZ Y LOPEZ directamente para Génova, Fort-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Río de Janeiro y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos-Aires
El día 3 de octubre saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Ocaña.

El vapor LEON XIII directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias, Fernando Poo
El día 3 de octubre saldrá de Barcelona, el 5 de VALENCIA, el 7 de Alicante y el 9 de Ocaña.

El vapor C. DE CADIZ para los puertos de Tánger, Casablanca y Málaga, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, Costa Occidental de África y Golfo de Guinea y Fernando Poo.

Nota. Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajero, a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Proteso sovenuales admito carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servicios por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES.—Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 50 por 100 en los fletes de determinados artículos de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios comerciales.—La sección de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los mensajeros que les sean entregados y de la colocación de los artículos que se vendan, como cuando, detiene hacer los exportadores.

Línea de Cuba y Méjico
El día 19 de octubre saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña.

El vapor AZORUS XII directamente para Havana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Ocaña y Madrid, con transbordo en Habana, al vapor de la línea de Venezuela-Columbia. Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Viaje extraordinario a Cuba y regreso a España
Saldrá de Bilbao el 9, de Santander el 10, de Gijón el 11 y de la Coruña el 11.

El vapor REINA MARIA CRISTINA Para más informes dirigirse al agente consignatario en Valencia, M. Mangiano, Barón de Vallvert, San Vicente, 157, principal. Teléfono 889.—En el Grao, informará D. Juan Bautista Llovet, Contramuelle, 15.

El próximo sábado
 día 30 de los corrientes, de 7 1/2 a 1 tarde y de 5 a 7 noche, se efectuarán degustaciones de los renombrados

Productos Maggi

en el establecimiento de D. Estanislao Monferrer, calle de San Vicente, 174

Dicha degustación se organiza para demostrar lo sumamente prácticos y económicos que son los

Productos MAGGI

y las ventajas que reporta su uso en toda cocina.

NUEVO ESTANTE A PEDAL CON FRICCIONES de BOLAS de ACERO LA MEJORA MAS ÚTIL QUE PODIA DESEARSE.

MAQUINAS SINGER PARA COSER QUE VAN DIRECTAMENTE DE LAS FABRICAS AL COMPRADOR VENTA ANUAL: 2.000.000 DE MAQUINAS

NO CABEN YA EN LAS MAQUINAS PARA COSER SINGER

MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE.

Máxima ligereza. Máxima duración. Mínimo esfuerzo en el trabajo.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO

Plaza de la Reina, 2; calle Pi y Margall, 53, y Tros Alt, 60

ZAMPIRONI

FIDIOS INSECTIFUGOS Verdadero pastillo MATA MOSQUITOS Destruye a los falsificadores e imitadores. De venta en las principales Farmacias, Droguerías, Perfumerías y Bazaros.

Agente en España: J. Uriach y Compañía, Barcelona

¡NO MÁS CALTOS! ¡NO MÁS CANOS!

Éxito sorprendente y maravilloso.

Descubrimiento sensacional y eficaz.

El VINCITOR es el restaurador por excelencia del cabello; es el único y verdadero preparado en el mundo contra la calvicie, canicie y peladas, evitando la salida de nuevas canas. El VINCITOR es el rey de los piligéneos; detiene la caída del cabello, dándole fuerza y vigor, como en la mayor juventud; limpia completamente la cabeza de caspa y películas. El VINCITOR por sus excelentes cualidades de composición y aroma, es indispensable en el tocador, usándolo la alta aristocracia y los más célebres artistas del mundo, con sorprendente y maravilloso resultado en todas sus aplicaciones.

Precio del frasco en toda España, 30 pesetas

Único despacho de EL VINCITOR, Fuencarral, 30, Madrid. Consulta todos los días de 3 a 6.—Apartado de Correos 544

Navegación General Italiana
Directo a Montevideo y Buenos Aires TRAVESIA EN 16 DIAS

SARDEGNA
Saldrá el día 27 de octubre, admitiendo CARGA y pasaje de 1.º, 2.º y 3.º clase.—Servicio de cocina a la española. También tomará pasaje para DAKAR. Informes, IGNAOIO SIMO, Principe Alfonso, número 16, Valencia.

Banco Hipotecario de España

Prestamos al 4 y 10 por ciento de interés anual sobre fianzas rústicas y urbanas. Duración de los préstamos, de 6 a 30 años. Se otorgan en todo el territorio de España, y se pagan en cuotas mensuales o trimestrales, según convenga.

Agente: Benito Altet, calle del Mar, 57, Valencia

MELLIN'S FOOD

EL MELLIN'S FOOD (Alimento de Mellin) es un alimento completo y perfecto en sí; agradable al paladar, asimilable y sumamente nutritivo para niños, enfermos, madres cuando lactan sus hijos, ancianos y viajeros; administrase en la cura valerosa de todas las enfermedades.

VENDESE EN LA FARMACIA DEL DR. TORRES

FABRICA de PERSIANAS
de J. Masat y Espinosa, calle de Ocaña, 4, Valencia.—Alfombras y estufas de todas clases, sesteros, alfombras y sillas.

Dinero
Se facilita desde el 5 por 100 en adelante. Compra-venta y administración de fincas. Colección de capitales bien garantizados. Razón: Traplana, número 16, principal, de 9 a 5 y de 6 a 7.

Atencion
La casa que más paga, es la de Ocaña pre-venta, plaza de la Merced, núm. 10. Se compra oro, plata, perlas, alhajas, joyas, diamantes, abalorios, pañuelos de Manila y todos cuantos objetos un negocio convenga que se vendan a un precio superior al que se pagan en el mercado. No equivalese plaza de la Merced, 12.

VAPORES

Servicio regular de vapores del N. O. de Francia por los vapores de la Nouvelle Societe Navale de l'Ouest. Construidos expresamente para el transporte de frutas y vino.

Saint Maro
Saldrá el 29 del actual para Ocaña, Marsella, Nantes, Havre y Amberes. Consignatario: Andrés Gardal, Pas, 28, 1.º derecha. En el Grao informará: Martí y Motos, Muelle de Levante, 15.

Línea de vapores Ibarra y Compañía—Sociedad en Comandita de Sevilla
SERVICIO REGULAR Cabo Coroma Saldrá de este puerto el 29 de octubre para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Ocaña, Algeciras, Sevilla, Huelva, Vigo y Bayona, Ocaña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros. Se admiten mercancías en condescuento directo para Ayamonte e Isla Cristina con transbordo en Cádiz. SERVICIO RAPIDO Cabo Santa Pola Saldrá de este puerto el 3 de octubre para Barcelona directo, admitiendo carga y pasajeros. Cabo Blanco Saldrá de este puerto el 9 de octubre para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Ocaña, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao. Admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios: Viñá e hijos de Hugué, calle Lauria, 15, Valencia, y Muelle de Levante (Grao). También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada compañía Lloyd Malagueño, a primas muy reducidas.

Servicio regular de vapores Para Amberes
EL ADOUR cargará el 30 del actual.

Para Hamburgo
EL ARCTURUS cargará el 30 del actual.

Para Amsterdam y Rotterdam
EL IRIS cargará el 30 del actual.

Consignatario: Sres. Ries y Compañía, calle de Ocaña, núm. 73.

Compañía de vapores Vinuesa de Sevilla
El capitán Saldrá de este puerto el 3 de octubre, directo para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Palamos y Marsella, admitiendo carga y pasajeros. El Aragon Saldrá de este puerto el 4 de octubre, directo para Málaga, Ocaña, Sevilla y Huelva, admitiendo carga y pasajeros. El Aragon Saldrá de este puerto el 4 de octubre, directo para Ayamonte e Isla Cristina, con transbordo en Huelva. Consignatarios: F. y M. Ferrer, plaza de Valencia, 8, agente, Vicente Santes Legarza, calle de Sana, 14, Grao.

Traspaso
Se cede en traspaso un magnífico local propio para cualquier taller, oficina, etc. Está constituido por tres salas espaciosas, vestíbulo, un pequeño almacén y retrete, todo en planta baja. El mobiliario es magnífico, sin constituir lujo. Hay alumbrado eléctrico y tiene servicio de agua. Se traspasa en muy buenas condiciones, dando el inmejorable puesto en que se halla situado, plaza Emilio Castelar, 14, esquina a la calle de la Sangre, que es sin duda el mejor de Valencia. En el mismo local se informará sobre las condiciones del traspaso.

Máquina de coser
Se vende una, doméstica, Bobina Central, con cubiertas casi nuevas, calle de Quevedo, 2, bajo.

Ocasión
Por estar ausente su dueño, se venden de nueva construcción, la una con seis habitaciones y, marcada con la letra A, y la otra con ocho habitaciones con la letra B; además un solar al lado con 16 metros facha a la calle de Cuba, por 10 fachada a la de Buenos Aires, lindando con las casas construidas en los dos casos. En la actualidad granan los dos casos 800 pesetas mensuales; se vende todo mancomunado ó por lotes, como se desee. Para tratar, con el apoderado que vive en la Oriente, 1, Pasajes y Génova, número 7, de 9 a 11 mañana, y de 3 a 6 tarde.

EMPLEOS
Se necesitan agentes activos para trabajar pederosas compañías de seguros e importantes negocios. Escribir a: Triplera, San Vicente, 15, entre 9 y 10.

Sacos vacíos
de arcaño, a 50 céntimos. Con. Martínez Imbert, Pascual y Génova, 15.

Entrepiso amueblado
O SIN AMUEBLAR. Paseo de Valencia, 10, consta de un salón, comedor y tres dormitorios, fort, lino, etc. Además hay comedores y baños en todas direcciones de la capital. Grao y tranvías eléctricos.

Curso radicalmente
EPILEPSIA INSOMNIOS ELIMINACIÓN ENFERMEDADES NERVIOSAS

Del Mismo Autor: ERGOTINA

Alquileres
Se alquila un piso principal con baño separado, bien decorado, luz, agua, calefacción y ascensor, en la calle de la Estrella, número 27.

Ventas
Se vende un dormitorio de 12 y 13 metros cuadrados, todo el material, en la calle de la Estrella, número 27.

Nodrizas
Una vinda, de Segorbe, de 3 años de edad, se vende en un buen estado de conservación, en su casa, las tres con sus hijos. Darán razón: calle de la Estrella, número 27, de 9 a 11 mañana, y de 3 a 6 tarde.

Préstamo hipotecario
Se desea una cantidad a medio interés, sobre casas o tierras en Valencia; solo se tratará con el propietario y no se admiten intermediarios. Mandar la dirección a: Lita Correas, edícula 7.040, Valencia.

Maestra superior
Se da lección a domicilio. Informar en la librería del señor Villalobos, Barón, núm. 23.

Se necesita
un oficial de imprenta, para placas de acero. Razón: Pas, 6, 12.

Infantillos
Se instruyen niños que tengan buena voz, para cantar en funciones religiosas. Razón: calle Sallina, 21, principal. De once a una.

Partos
Antonia Oñativilla, tocóloga en Valencia, se dedica a la enseñanza de la partería, en sus casas, las tres con sus hijos. Darán razón: calle de la Estrella, número 27, de 9 a 11 mañana, y de 3 a 6 tarde.

A los propietarios
LA URBANA MUTUA: Agrupación de propietarios para el seguro de edificación contra incendios de la provincia de Valencia. Los asociados no pagan dividendos, pero se reparten los beneficios que se obtienen. Desde su fundación, ha pagado un dividendo. Los que deseen más detalles, dirigirse a la URBANA MUTUA en Valencia, calle Colinas, 2 (junto a Caballeros) o en sus oficinas de Madrid, calle de Alcalá, 114.

Pozos artesianos
(Sondeos en general) Hay dispuestas máquinas perforadoras para grandes y pequeños pozos en toda clase de terrenos y para: Dirigirse a Metal y Cables constructores de pozos, Borrón, número 114.

ORO
Casa de Cambio, ubicada en Valencia, plaza Santa Catalina (Calle Colinas) al lado de la plaza de San Juan, ofrece oro, plata y joyas de todas las clases, comprando a precios superiores al valor intrínseco. Se necesitan de Santa Catalina, número 114.

Muebles
Tiene casa particular se cede en alquiler, bien amueblada, con calefacción, gas. Razón: Bonanza, 19, 1.ª planta.

Costurera
En blanco y color, se reparan y se hacen vestidos, etc. Dirigirse a la Virgen, junto a la Estrella.

SASTRESA
Se necesitan de Santa Catalina, número 114, para trabajos de costura y confección de ropa.

Carruajes de
Compra y venta de coches, carruajes de lujo. También se vende toda clase de vehículos. Razón: Calle de Sagunto, número 114, entre 9 y 11 mañana, y de 3 a 6 tarde.